



“小车轮”带动大产业

□新平

可以预见，商超店作为新能源汽车品牌的“敲门砖”，仍会是品牌展示的主要方式之一。而随着一个又一个品牌成长起来，新能源汽车销售渠道的变革会来得更猛烈些，4S店未来也有望成为品牌的标配。当然，能够商超店与4S店两条腿走路的企业，想来会走得更稳更好。

——经济日报:《如何看待特斯拉的销售变革》

企业应当意识到，茶饮消费是随机性的小额消费，从消费行为而言，大部分消费者不会像餐厅探店一样专程前往某家茶饮店，而是在办事和其他消费之余附带性消费。这就需要奶茶店尽可能将自身融入周边的办公和消费业态，并逐步拓展线上业务，在降低运营成本的同时，提升店面周边消费群体的忠诚度，提升盈利能力，而不是盲目扩店布点。

——工人日报:《茶饮行业扩张背后存隐忧》



【本期话题】

不送礼被逼退群

临近教师节，广西柳州某学校一个家长群被曝出要求家长凑钱给老师购买兰蔻礼盒，其中一名家长表示不参加后，被要求退出家长群。相关聊天截图在网络上传播后引发热议。对此，你怎么看？

【议论纷纷】

@余明辉 借家委会之名表达谢意，虽然减轻了个人送礼带来的风险，也能让一些老师坦然接受，但这陷家长于为难、陷不少老师于不义，更置来之不易的反腐和师德师风好转于倒退航道，实在是危害多。

②鞠实 针对此次的家委会“众筹送礼”，还需深刻看到这类问题屡屡发生的背后深层原因，并有针对性地进一步采取综合措施，积极作为，压缩家委会乱为空间，促进他们积极正确履职。

【下期话题】

外放视频遭扇耳光

近日，在苏州火车站候车室，因嫌邻座刷网络小视频的声音大，一男子竟然数次扇外放视频者耳光。最终，该男子因殴打他人被上海铁路警方处以行政拘留五日的处罚。对此，你怎么看？



都来爱才敬才用才

新闻回顾:这两天，国内外400多家高校陆续收到我市人社部门通过电子邮件寄送的喜报，对各高校持续输送人才、关心南通经济建设和发展表示感谢，在广大高校、来通青年人才之间传递着南通敬才爱才的诚意。
(9月17日本报2版)

点评:吸引人才仅仅是开始，留住人才才是发展的硬道理，如何让优秀人才留下来？关键在于，要创优留才环境、落实留才责任，经济保障到位、培养使用到位、关心关爱到位，让爱才、敬才、用才蔚然成风，形成全社会关心、支持人才发展的良好格局。毕竟，良禽择木而栖，所“择”的就是生存和发展的环境。

为“综合亮剑”叫好

新闻回顾:近日，南通市海门生态环境局、启东生态环境局、海门区检察院、海门区公安局与某装备有限公司达成生态环境损害赔偿协议，赔偿义务人承担固废倒污染环境事件造成的生态环境损害价值量合计为7975013.7元，其中应急处置费用5315235.92元、生态环境恢复费用61078.8元。

(9月15日本报8版)

点评:可以说，这起案件的处理结果，得益于“综合亮剑”；从案件的处理结果来看，可谓是“威力无比”。环境保护不是闹着玩的事情，任何部门和单位、任何组织和个人，都必须守住相关底线。以往那种“花钱消灾”的思想不要再有了，“有钱也不能任性”必须根植心间。此次违法者被判有期徒刑，属咎由自取；如果性质恶劣，“牢底坐穿”也是有可能的。

铭记历史开创未来

新闻回顾:昨天上午10时，随着市警报试鸣活动总指挥长、副市长童剑一声令下，分布在我市主城区以及各县区的200余台防空警报器同时鸣响，肃穆低沉的防空警报声再度响彻通城上空。

(9月19日本报2版)

点评:铭记“九一八”，奋进“正当时”。历史的硝烟早已散去，但这个日子，仍令人倍感沉重。中国饱经战争创伤，更加珍惜和平；中国必须不断自强，提升捍卫和平的力量。中国主权不可侵，中国人民不可侮。铭记历史，开创未来。中国人民绝不受任何外来势力欺负、压迫、奴役，谁妄想这样干，必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前，碰得头破血流。

本期点评人:徐干

用歌声讴歌伟大的新时代，这是一个中学音乐教师的美丽追求。陈菲菲是南通市启东汇龙中学的一名音乐老师，科班出身的她谱曲、指挥、演唱样样拿手。这几天，她正在创作一首反映千年古镇变化的歌曲。
(9月20日本报5版)

学生是祖国的未来，少年强则中国强。而少年情系家国，则家国会更加壮美。然而，实际上现实生活里，“适合孩子传唱的歌曲”

却如同奢侈品，“唱爱情”的歌曲倒在孩子们中间大行其道。

在几十年前，有很多很多“适合孩子演唱的歌曲”。比如，耳熟能详的《年轻的朋友来相会》《童年》《让我们荡起双桨》《明天会更好》等。就拿《童年》来说，一句“池塘边的榕树上，知了在声声叫着夏天，操场边的秋千上，只有蝴蝶停在上面”，唱出了多少美好和幸福！这样的歌曲，孩子们怎么能不喜欢？

从以往的“唱风景”

“唱情怀”“唱美好”“唱抒情”“唱祖国”，到如今的“唱爱情”。倒不是说我们不能“唱爱情”，而是我们的音乐世界里，不能只单曲播放般地“只唱着情情爱爱”。我们更需要让孩子能够演唱“适合孩子的歌曲”，孩子的心灵需要浇灌，孩子的世界需要情怀。因此，我们需要让“校园歌曲”里悠扬着“家国情怀”。孩子心灵深处能够飘扬着“家国情怀”，未来他们就会成为心灵纯洁、爱家爱国的栋梁之才。

记者从南通市市场监管局了解到，今年以来，市12315系统受理家电维修类的投诉举报共162件，占维修服务类总量的37.56%，与去年同期相比增长133.33%，消费者投诉集中在“山寨”维修点不靠谱、维修价格不透明、小“病”大修、虚假维修等方面。
(9月18日本报3版)

“家电维修”乱象不仅饱受消费者诟病，而且也成了消费投诉的热点。究其原因，主要有以下几点：家电维修涉及的消费“知识盲区”较多，加上缺乏统一的收费标准，容易让一些不良商家有机可乘；一些家电厂家“重销售、轻售后”，遇到维修问题无故拖延、无理拒绝或不履行“三

包”义务；家电维修“正规军”出现萎缩，且规模有限、质量参差不齐，导致“山寨维修”遍地开花。

如何帮助消费者避开家电“维修刺客”？当务之急要做到多方合力、内外兼修。

“内修”首先是要出台统一的“家电售后维修服务行业标准”，明示服务项目、收费标准、质量规范、质保期限等，对材料费、上门费、开机费、检测费等进行明码标价，保障消费者合法权益。同时，要为消费者提供贴心服务，如江苏省消保委最新上线的“维修宝”，一键点击即可查询各大家电品牌售后电话、配件价格等，帮助消费者远离“山寨维修”。另一方面，家电厂家和维修商家应进一步修好

“内功”，珍惜信誉、诚信经营，提高售后服务质量，做好明码标价、信息真实全面告知、维保清单出具等应尽之责。

“外修”即是市场监管部门要加强对家电维修行业监管，加大对“山寨维修”查处力度。要重点打击无营业执照擅自开展经营、服务价格不公示或实际收费与服务不符、价格欺诈等侵害消费者权益行为，进一步畅通消费者的维权渠道。对网络平台的家电维修也要加强规范力度，让“黑商家”无处遁形。同时，对广大消费者来说，也要学得更精明一些，做到擦亮眼睛、货比三家，增强防范意识、提高维权意识，对于侵犯自身权益的行为，要通过法律途径及时维权。